



达拉特旗政法系统发出护企发展“法治强音”

本报讯(记者李亮 通讯员吕雪蓉)近日,鄂尔多斯市达拉特旗委政法委在达拉特经济开发区建亨能源科技有限公司会议中心开展了2025年“法润营商‘典’亮企业——民法典宣传进企业暨法治体检活动”,推动民法典精神融入企业发展实践,护航企业高质量发展。

达拉特旗委政法委联合政法各单位,组成“法治体检”服务队,通过“理论

宣讲+趣味互动”的模式,打造沉浸式学习体验,吸引了众多员工踊跃参与,寓教于乐的方式,让员工在轻松愉快的氛围中学习法律知识。此外,活动还邀请律师为企业员工开展专题讲座。律师结合企业经营中的常见案例,对民法典中合同签订、劳动权益保障、知识产权保护等内容进行了详细解读,用通俗易懂的语言将复杂的法律条文转化为

员工能够理解的“家常话”,这种接地气的普法形式获得了广泛好评。

据达拉特旗委政法委副书记王东介绍,此次活动是民法典宣传月期间,达拉特旗政法系统法治护航企业高质量发展的生动实践,通过进企业宣讲,有效促进了企业依法经营、规范管理,为企业的可持续发展奠定了坚实的基础。

送法进企业 护航促发展

本报讯(记者肖明)近日,包头市法学会联合包头市司法局、团市委,会同包头市中级人民法院法官,组成40余人的志愿服务团队,走进弘元新材料(包头)有限公司,开展了“青年普法志愿者法治文化基层行”送法进企业活动,通过“参观交流+精准普法”,为企业送上“法治礼包”。

活动中,针对企业提出的合同签订、劳动用工、三角债务的追偿与企业利益保全、公平竞争与知识产权保护等方面的问题,法学专家逐一耐心分析解答,并提出针对性法律建议和对策;志愿服务团队实地观摩了企业生产车间、中控室、成品车间及生活区域,向企业负责人和员工讲解了《企业常见法律风险防范手册》《营商环境政策汇编》、劳动争议调解仲裁法等法律知识。

企业负责人表示,送法团队深入一线倾听企业和员工心声,现场普及相关法律知识,这种“参观+普法+解答”的模式既贴心又实用。

逐梦蓝天心 “警”彩伴成长

扎兰屯讯近日,扎兰屯监狱联合内蒙古飞行学院共同举办了“逐梦蓝天心 警彩伴成长”民警职工子女六一飞行学院亲子探秘之旅,为警宝们打开了一扇通往蓝天梦想的大门。

活动当天,孩子们近距离参观了各类飞行器,触摸着机身,眼中满是对未知的渴望。飞行讲座上,内蒙古飞行学院学员化身“飞行导师”,用通俗易懂的语言,为警宝们讲解飞机种类、飞行原理、机场组成等知识。

讲座结束后,在专业人员的指导下,警宝们逐人尝试飞行器模拟训练,手握操纵杆,仿佛化身真正的飞行员,在虚拟的蓝天中自由翱翔,感受着飞行的魅力。

此次活动不仅让警宝们学到了丰富的航空知识,体验了飞行乐趣,更增进了亲子间的感情,还让民警职工感受到了组织的关怀与温暖,进而激励大家以更加饱满的热情投入到工作中。(袁朝旭)

乌兰察布市消防救援支队 荣获第七届全国文明单位称号

乌兰察布讯近日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开,在此次大会上,新一届全国文明城市、文明村镇、文明单位、文明家庭、文明校园以及全国道德模范名单揭晓,乌兰察布市消防救援支队荣获第七届全国文明单位称号。

近年来,乌兰察布市消防救援支队充分发挥自身特点和优势,把文明创建工作贯穿到履行职责和为民服务工作中,深入开展尊老爱幼、扶危济困、民族团结、灭火救援、志愿服务等活动,坚持在打造消防救援职业特色文化上做文章,把创建全国文明城市作为推进队伍

建设的一个载体,加强队伍跨越式发展的一大抓手、提升全体指战员履行宗旨的一条途径,始终发扬“吃苦耐劳、一往无前,不达目的绝不罢休”的“蒙古马精神”。

今后,该支队将持续深化精神文明创建活动,勇于担当作为,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的使命感担当,积极打造乌兰察布消防救援职业文化,奋力开创新时代乌兰察布消防救援队伍特色品牌,为乌兰察布消防救援工作高质量发展不断贡献力量。

(郭成 唐韬)

护路宣传进集市



为进一步提高铁路沿线群众的法治意识,减少危及铁路安全的案事件发生,近日,锡林浩特铁路公安处经棚车站派出所组织开展了“5·26我爱路”主题宣传活动。其间,该所民警深入光明村集市,通过面对面讲法律、说案例、发放宣传品等形式,向广大群众讲解穿越线路、破坏护网等行为的危害性,进一步提升了群众的法治意识,为保障铁路行车安全奠定了坚实基础。郭明珠 摄

“整治+宣传”双管齐下 筑牢道路交通安全防线

本报讯(记者李谱新 通讯员李丹萍)为切实做好辖区道路交通安全管理工作,严防酒驾醉驾肇事肇祸,持续巩固道路交通安全形势稳定,近日,鄂尔多斯市公安局交管支队鄂托克旗大队集中开展酒驾醉驾专项整治行动,严查各类交通违法行为,努力净化辖区道路通行环境。

行动中,该大队深入分析酒驾醉驾和交通事故规律特点,研判酒驾醉驾整治的重点区域、路段、时段,针对性安排勤务,将警力向农村地区倾斜,采取机动巡查、随机抽查、错峰勤务、接力整治等方式,进一步

提高路面见警率、管事率和震慑力、控制力。同时,民警还通过发放宣传资料、面对面宣讲、张贴宣传海报等形式,教育引导广大交通参与者切实提高交通安全意识,坚决抵制酒驾醉驾等严重交通违法行为,共同维护安全有序的道路交通环境。

“开放日”搭建沟通桥梁 “零距离”体验执法日常

本报讯(记者李谱新 通讯员张瑞)5月26日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第三大队开展了“执法开放日”活动,邀请群众走进执法一线近距离了解路政日常工作,不断强化“爱路护路人人有责”的主人翁意识。

当日,受邀的驾驶人、企业代表等观摩了车辆过磅检测、卸货全流程,通过“小

窗口”了解大队工作职能。同时,执法人员以展板为媒介,详细讲解了相关法律法规及超限超载的危害性。

在座谈交流环节,该大队分管副大队长介绍了近期治超工作情况,并解答了代表们提出的疑问。代表们在肯定大队开展超限治理工作所取得的成效同时,认为“执法开放日”搭建起了沟通桥梁,让大家“零

距离”感受到了交通运输执法为民的初衷,并围绕提升服务意识、执法水平等方面积极建言献策。



宝力格路消防救援站

荣获全国文明单位称号

满都拉图讯近日,全国精神文明建设表彰大会在北京召开。中央宣传思想文化工作领导小组决定,授予4688个单位全国文明单位称号,锡林郭勒盟苏尼特左旗宝力格路消防救援站荣获全国文明单位称号。

近年来,宝力格路消防救援站以积极回应人民群众新期待为目标,以着力满足人民群众新要求为根本,积极践行初心使命、强化责任担当,主动将消防工作融入地方经济社会发展大局和文明创建全过程,不断提高队伍战斗力和服务群众能力,在精神文明建设工作中取得了累累硕果。

下一步,锡林郭勒盟消防救援支队将以宝力格路消防救援站获评全国文明单位为契机,在抓思想铸魂、抓效能树形象、抓文化提活力、抓服务促和谐上求实效,在为民解忧、为民造福中充分展现新时代“火焰蓝”良好形象,使全盟消防救援队伍精神文明建设始终保持良好的态势。

(卢芃文)

九原区消防救援大队

强化火灾风险源头防控

包头讯近日,包头市九原区消防救援大队联合住建部门开展了电动自行车棚防火隔离改造工作,通过构建物理防火屏障,实现火灾风险源头防控。

工作人员通过在小区电动车棚内以1.3米间距设置高度1.5米的隔热防火板材,搭建防火隔断系统,有效阻断火势蔓延,旨在为抢救其他未受损车辆提供宝贵时间,减少损失。目前,部分小区已率先安装。“以前总担心电动自行车充电时出问题,现在有了这些防火墙,就像给每个车位加了保护罩。”居民王女士指着车棚内整齐排列的防火隔断说道。

下一步,该大队将会同住建部门持续推动电动自行车棚防火隔离改造工作,全方位筑牢电动自行车消防安全防线。同时,消防监督员将通过日常监督检查,持续跟踪隔离设施维护情况,确保防火效能长效化。

(陈霞)

鄂托克旗消防救援大队

破解老旧小区电线危局

乌兰讯近日,鄂尔多斯市鄂托克旗消防救援大队联合棋盘井镇政府成功解决老旧小区线路半空悬挂问题,消除了长期困扰居民的消防安全隐患,有效保障了居民的生活质量。

宏大A区建成于2003年,随着城市通信、电力设施不断升级,各类架空线路日益增多,加之因缺乏统一规划管理,电线、网线、电话线等线路在空中纵横交错、低垂杂乱。这不仅会在恶劣天气时产生安全隐患,大风暴雨中剧烈晃动的线路发出异响,甚至可能断裂坠落,对居民的日常生活造成了困扰,更严重的是低垂交错的线路阻碍了消防车辆的通行,延误火灾等紧急情况的黄金救援时间。

对此,两个部门经过积极协调,现场召集移动、电信、联通三大运营商及内蒙古广播电视网络集团有限公司鄂托克分公司相关负责人进行解决。最终,成功拆除了这些悬在半空的电线,打通了42处生命通道,彻底解决了这一老旧小区长期以来消防车通行受阻的问题。“现在小区看起来清爽多了,安全也有了保障,大家住得更安心了。”过往居民感叹道。

(郭文婧)

内蒙古消防救援总队提示:地震来临时,先应急疏散,跑到开阔地带,远离建筑物、广告牌和电线杆;如果在高层,立即寻找坚固家具或墙壁作掩护;躲避时护住头部、后颈等重要部位。

